



茶重点

吹响建设“世界白茶中心”冲锋号

本报讯(茶天下)新年伊始,福鼎“世界白茶中心”建设各项工作基本就绪,福鼎已吹响建设“世界白茶中心”的冲锋号,力争用三到五年时间,打造智慧活力的“世界白茶地标”。

目前,“世界白茶中心”的相关征地拆迁准备工作,以及建设资金筹措等相关工作基本完成。

据了解,“世界白茶中心”总体城市设计规划经过前期广泛征集方案和专家评审论证后,在华南理工大学的设计方案基础上,吸收其它方案的优点,努力将“世界白茶中心”建设成为真正展示福鼎白茶魅力的地标建筑。

“我们的世界白茶中心,不单单是白茶的,也不仅仅是福鼎的,它更多的应该是我们对世界茶的产业,还有相关商贸、大中

小企业,包括我们福鼎一些企业的总部,我们一些商家的门店,它都会在这里面去落户,不单单是一个做生意的地方,同时也是一个游玩的地方,我们希望通过生态修复,它能够形成一个很具魅力的4A、5A级景区。”华南理工大学副教授邓昭华介绍。

“世界白茶在中国,中国白茶在福鼎”,“世界白茶中心”总体城市设计规划充分考虑了周边旅游资源和历史元素,通过设计将区域生态优势和人文景观有机融合,打造“城在景中、景在城中”的优美风貌,并且充分发挥“世界白茶中心”的功能和设计优势,结合茶产业转型升级需要,为统筹做好“茶产业、茶文化、茶科技”这篇大文章作出贡献。

茶关注

1月17日,白茶大道正式通车。本报记者前往现场“打卡”,体验这条颜值与价值并存的“城市新地标”。这条大道究竟体验感如何?快和记者一起去看看吧。

记者带你打卡“白茶大道”



福鼎是中国白茶的发源地,作为白茶故乡,福鼎的城市建设少不了白茶的踪影,白茶大道便是福鼎首条以白茶命名的主干道。

白茶大道北接站前大道,一头连着市区,一头连着白琳,途径滨海新城外墩、后兰、岐头、点头镇海堤、白琳镇翁江、寒洋里等村镇,全长10.69公里,近期规划双向4车道,远景预留2车道,成为市区与点头、白琳等乡镇的快速连接线。

记者走访现场,可以看到,路面宽敞平坦。白茶大道不仅是路,也是风景。远远望去,犹如一条卧龙静静横卧于碧波之上,两侧的滨海风光尽收眼底。

记者以平均50km/h的车速行驶,发现市区至白琳镇的通行时间,从以往的半个小时车程缩短至十余分钟。

道路中间是全长10.46公里的绿化带,种有四季各不相同的花木,呈现“四时有花,四季有景”的怡人景观,让行人一年四季都可看花赏景。白茶大道设有专用骑行绿道,红色的路面由北向南不断蜿蜒,既可骑行,又可慢跑,还可观景,就连行走其间都是一种享受。

记者还了解到,世界白茶中心的选址就坐落在白茶大道旁,未来,这里将集滨海休闲、景观、交通于一体,将成为滨海新区独具韵味的景观大道。

□ 本报记者

记者体验白茶大道。
温丽芬 摄



大道两旁风景美如画,朝晖落在两旁的海面上,波光粼粼。
温丽芬 摄

茶资讯

“赞!福鼎白茶”

台湾同胞拍短片
向大陆同胞送新春祝福

本报讯(通讯员)在新春佳节即将来临之际,隔海相望的台湾同胞拍摄了向祖国大陆同胞拜年的贺岁短片,表达他们对故乡和亲人的思念,抒发了对福鼎白茶的赞美。

“这几年几次来到福鼎,我深深感受到福鼎的民生、经济、城市建设都有大幅度的提升,特别是福鼎白茶。进入福鼎,满山茶园,茶农在地方政府辅导下,坚持生态种茶,栽种出令消费者十分喜爱的福鼎白茶。”台湾同胞杨应雄为福鼎人民献上祝福:“新的一年,祝福鼎朋友们身心健康,万事如意。”

心系两岸,茶和天下。近年来,作为世界白茶发源地,福鼎立足地方特色产业,以茶为媒,推进鼎台“三茶”(茶文化、茶产业、茶科技)交流合作,奋力书写“通、惠、情”三篇文章,不断扩大福鼎白茶在台知名度和美誉度。综合产值达137亿元、带动38万涉茶人口增收、为社会提供10万个就业岗位,福鼎白茶的良好发展势头,特别是白茶大数据及信息化溯源系统、茶园不使用化学农药全覆盖、白茶树种搭乘“神舟十四号”遨游太空、福鼎白茶制作技艺作为中国传统制茶技艺及相关习俗之一入选人类非物质文化遗产代表作名录……得到了众多台胞的赞誉,有效推动了鼎台茶产业融合发展,深化了茶文化交流传承,增进了两岸同胞心灵契合。

(上接2版)乡政府要加强关心,切实帮助困难教师解决实际困难。同时,林青也鼓励困难学生树立信心、乐观面对生活中遇到的困难,好好学习,努力靠知识改变命运。

林青还先后走访看望了优抚对象王振周、困难党员涂碧玉及困难老村干王宗权,为他们多年来对党的事业及乡村建设发展所作出的贡献表示衷心的感谢,并叮嘱属地工作人员要做好老党员、老村干及优抚对象的服务保障工作,及时了解他们的需求,落实好各项政策,努力为他们安度晚年创造良好条件。

1月16至17日,市委副书记、市长周春海看望慰问全国劳模王周齐、省级劳模王亦雄以及部分离退休老干部。

在王周齐家中,周春海悉心询问其家庭、生活、身体等情况,希望他在保重身体的同时,继续发挥好示范带头作用,为我市经济社会各项事业发展建言献策,发挥“传帮带”作用,带动年轻干部在乡村振兴、实现共同富裕的新征程上再接再厉。

在福鼎市一雄光学仪器有限公司,周春海实地参观产品陈列室、劳模创新工作室,与王亦雄亲切交谈,了解其公司生产经营、存在的困难及家庭生活情况,希望他在新的一年里,不断创新产品研发,弘扬劳模精神和工匠精神,服务我市经济社会发展大局,建功新时代。

在李宗廉、李逸洲、蔡开巧等离退休老干部家中,周春海与他们叙家常、说变化、谈发展,关切询问其身体、生活情况,叮嘱他们要好好保重身体,并介绍一年来我市经济社会发展取得的成就,认真倾听他们对全市各项工作的意见、建议,感谢他们为福鼎发展打下的坚实基础和作出的突出贡献。他表示,希望广大老干部们一如既往地关心支持市委、市政府工作,为全市高质量发展献计出力;各级各相关部门要尊重、关心、爱护老干部,用心用情做好服务保障工作,让老干部们真正老有所乐、老有所为,更好地发挥作用。